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Τη μείωση του ΦΠΑ για τα «πράσινα» προ-
ϊόντα μελετά η Κομισιόν, η οποία εκτιμά ότι
είναι ανάγκη να εξετασθεί η χρησιμότητα
του ΦΠΑ ως εργαλείου και οι δυνατότητές
του για επίτευξη των διαφόρων στόχων σε
τομείς υψηλής προτεραιότητας, όπως εν γέ-
νει η προστασία του περιβάλλοντος και ειδι-
κότερα η ενεργειακή απόδοση. Στο πλαίσιο
αυτό η Κομισιόν έχει ξεκινήσει την εκπόνη-
ση οικονομικών μελετών με τις οποίες θα

αναλυθούν οι πλευρές κόστους και οφέλους
που συνυφαίνονται με τη χρήση των διαφό-
ρων ειδών φορολογικών και χρηματοδοτι-
κών κινήτρων για την προώθηση της κατα-
σκευής περισσότερων και καλύτερης ενερ-
γειακής απόδοσης συσκευών και εξοπλι-
σμού και την παρότρυνση των καταναλωτών
να αγοράζουν τα εν λόγω προϊόντα. Τα απο-
τελέσματα όλων των ανωτέρω μελετών θα εί-
ναι διαθέσιμα το δεύτερο εξάμηνο του 2008. 

Πρώτο στις προτιμήσεις των κατανα-
λωτών, ανεξαρτήτως φύλου, ηλικίας,

μόρφωσης, εισοδηματικής κατάστασης και
τόπου κατοικίας, βρίσκεται το κρασί. Σύμφω-
να με έρευνα της GPO για τις «Συνήθειες των
Ελλήνων στην κατανάλωση κρασιού» 54,9%
όσων πίνουν οινοπνευματώδη, προτιμούν το
κρασί, 20,4% τη μπύρα, 9,5% πίνουν τσίπου-
ρο/ούζο/ρακί, 7,9% προτιμά το ουίσκι, ενώ το
υπόλοιπο 7% πίνει άλλα ποτά όπως βότκα,
τζιν, ρούμι κ.α. Βασικό συμπέρασμα, της
έρευνας είναι ότι οι Έλληνες καταναλωτές
δείχνουν σαφή προτίμηση προς τα ελληνικά
κρασιά, και αιτιολογούν την επιλογή τους αυ-
τή προβάλλοντας την ποιότητα, αλλά και τη
γεύση τους. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι
όσον αφορά στην επιλογή του κρασιού, η
προτίμηση προς τα ελληνικά προϊόντα είναι
συντριπτική σε ποσοστό 95,1%. 
Επίσης το 35% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι
πίνει οινοπνευματώδη 1-2 φορές την εβδο-
μάδα, το 11,2% ότι πίνει 3-4 φορές, το 4,7%

5-6 φορές και το 12,2% ότι πίνει οινοπνευ-
ματώδη κάθε μέρα. Το 20,8% δήλωσε ότι πί-
νει μόνο σε ειδικές περιπτώσεις, ενώ το 16%
δήλωσε ότι δεν πίνει ποτέ. Το 67,5% του
πληθυσμού που πίνει οινοπνευματώδη προ-
τιμά τα ελληνικά ποτά. Το ποσοστό αυτό φτά-
νει στο 92% για τα άτομα ηλικίας 65 ετών και
άνω, ενώ μειώνεται στο 32,5% για τα άτομα
ηλικίας 18-24, ομάδα που επιλέγει περισσό-
τερο εισαγόμενα απ' ότι ελληνικά ποτά.

Έρευνα GPO
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Στα υψηλότερα επίπεδα της
τελευταίας δεκαετίας εκτι-
νάχθηκε τον Μάιο ο πληθω-
ρισμός. Σύμφωνα με την
ΕΣΥΕ ο πληθωρισμός τον
Μάιο διαμορφώθηκε στο
4,9% από 3,9% τον Ιανουά-
ριο και 4,4% στο τρίμηνο
Φεβρουαρίου - Απριλίου. Σε
ότι αφορά στο δομικό πλη-
θωρισμό,ανήλθε στο 4,2%
τον Μάιο από 3,7% τον
Απρίλιο και 2,5% τον Μάιο
του 2007. 
Ο διοικητής της Τράπεζας
της Ελλάδος, Νίκος Γκαργ-
κάνας, στην τελευταία του
συνέντευξη με την ιδιότητα
του διοικητή, ανέφερε, ότι το
πρόβλημα της ακρίβειας που
αντιμετωπίζει η Ελληνική
οικονομία, εντοπίζεται στον
μεταπρατικό της χαρακτήρα,
ενώ ο βιομηχανικός της το-
μέας συνθλίβεται από τη μι-
κρή αύξηση της παραγωγι-
κότητας και τις υψηλές μι-
σθολογικές αυξήσεις. Σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της ΤτΕ
η παραγωγικότητα προβλέ-
πεται ότι το 2008 θα αυξηθεί
κατά 1,6%, ενώ οι συνολικές
μισθολογικές δαπάνες των
ιδιωτικών επιχειρήσεων θα
αυξηθούν κατά 8,3% και το
κόστος ανά μονάδα προϊόν-
τος κατά 4,7%.
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«Πράσινα» προϊόντα
Μείωση του ΦΠΑ εξετάζει η Κομισιόν

Πληθωρισμός
Στο 4,9% τον Μάιο Oι Έλληνες προτιμούν το κρασί

www.triaina.com


Στις αρχές Ιουνίου,η MEDITERRANEAN FOODS A.E. έθεσε στη διάθεση του δικτύου
της τρεις νέους Κωδικούς προϊόντων BRAVA, Μουστάρδα 460 gr, Ketchup 490 gr και
Μαγιονέζα 450 ml, που αποτελούν την ενιαία σειρά “EASY SQEEZY”.

Η συγκεκριμένη σειρά προϊόντων αποτελεί από πλευράς σχεδιασμού συσκευασίας μια πραγμα-
τική καινοτομία όχι μόνο για την Ελληνική, αλλά και για πολλές άλλες ανεπτυγμένες αγορές.

Οι πολυστρωματικές φιάλες με το εργονομικό σχήμα είναι φιλοσοφίας “Top Down” με Body
sleeve εντυπωσιακού δημιουργικού . Το έξυπνο καπάκι “Lock Back” και η βαλβίδα ελεγχόμε-
νης ροής “Stay Clean”, επιτρέπουν την τοποθέτησή τους σε ανάποδη θέση, με ανοικτό καπάκι
χωρίς διαρροές, καθ’ όλη την διάρκεια της χρήσης.

Η γνωστή σε όλους ποιότητα του περιεχομένου παραμένει εξαιρετική και πάντα προσαρμο-
σμένη στις Ελληνικές διατροφικές συνήθειες.

Η δυνατότητα παραγωγής τέτοιου επιπέδου προϊόντων έγινε εφικτή μετά την πρόσφατη ολο-
κλήρωση της σημαντικότατης επένδυσης που πραγματοποιήθηκε στο εργοστάσιο της Εται-
ρείας, στο Λεωνίδιο Αρκαδίας και αφορούσε σε επεκτάσεις χώρων παραγωγής καθώς και
τοποθέτηση νέων γραμμών παραγωγής-συσκευασίας.

Είναι ήδη γνωστό ότι από 3 Ιουνίου 2008 στο Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας συμμετέχει
κατά 49% η Εταιρεία ΜΕΛΙΣΣΑ - ΚΙΚΙΖΑΣ, η οποία και αναλαμβάνει από 1η Ιουλίου 2008
την Εμπορική διάθεση όλων των προϊόντων στην Ελλάδα και στις Αγορές του Εξωτερικού.

MEDITERRANEAN FOODS A.E.
Ήρωνος 9, Κορωπί  Τηλ.: (+30) 210 66 26 319, (+30) 210 60 20 681  Fax: (+30) 210 66 26 280  

E-mail: infokoropi@medfoods.gr,  www.mediterraneanfoods.gr

ΝΕΑ ΣΕΙΡΑ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
BRAVA

www.mediterraneanfoods.gr
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Με τρεις νέους κωδικούς εμπλούτισε την «οικογέ-
νεια» Brava η Mediterranean Foods A.E. Πρόκειται

για τη μουστάρδα Brava που διατίθεται σε συσκευασία 460
gr, το Ketchup Brava (490 gr) και τη μαγιονέζα Brava (450
ml), που αποτελούν τη σειρά Easy Squeezy. Η συγκεκριμέ-
νη σειρά προϊόντων αποτελεί από πλευράς σχεδιασμού συ-
σκευασίας μια πραγματική καινοτομία. Οι πολυστρωματικές
φιάλες με το εργονομικό σχήμα είναι φιλοσοφίας Top Down
με Body sleeve. 
Το «εξυπνο» καπάκι Lock Back και η βαλβίδα ελεγχόμενης
ροής Stay Clean, επιτρέπουν την τοποθέτησή τους σε ανά-
ποδη θέση, με ανοικτό καπάκι χωρίς διαρροές. Η δυνατότη-
τα παραγωγής αυτής της νέας σειράς έγινε εφικτή μετά την
πρόσφατη ολοκλήρωση της επένδυσης που πραγματοποι-
ήθηκε στο εργοστάσιο της εταιρείας, στο Λεωνίδιο Αρκαδίας
και αφορούσε σε επεκτάσεις χώρων παραγωγής καθώς και
τοποθέτηση νέων γραμμών παραγωγής-συσκευασίας. 

Mικρά

Στο πλαίσιο του προγράμματος δράσης του
για το 2008, ο ΟΠΕ, με τη στήριξη του υπουρ-
γείου Οικονομίας και Οικονομικών, διοργά-
νωσε την Ελληνική συμμετοχή στη 33η Διε-
θνή Έκθεση Κύπρου, που πραγματοποιήθη-
κε από τις 23 Μαΐου έως και την 1η Ιουνίου
στη Λευκωσία. 
Στη Διεθνή Έκθεση Κύπρου συμμετείχαν,
μαζί με τον ΟΠΕ, 10 ελληνικές επιχειρήσεις
από τον κλάδο των βιομηχανικών και κατα-
ναλωτικών προϊόντων (βιομηχανικός εξο-
πλισμός, οικιακός εξοπλισμός, ηλεκτρικές
συσκευές, καλλυντικά, κοσμήματα, λευκά εί-
δη, μεταξωτά, χρώματα κ.λπ.). 
Οι συμμετέχουσες ελληνικές επιχειρήσεις

είχαν τη δυνατότητα να προβάλλουν την
ποιότητα και ανταγωνιστικότητα των προ-
ϊόντων τους σε σημαντικούς ξένους εμπορι-
κούς επισκέπτες –αγοραστές, διανομείς, ει-
σαγωγείς κ.λπ.- και να συζητήσουν μαζί τους
τις ευκαιρίες συνεργασίας που παρουσιά-
ζονται.
Επίσης, συμμετείχε στην έκθεση το Εμπορι-
κό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς,
προβάλλοντας τα προϊόντα 15 επιχειρήσε-
ων-μελών του. 
Συγκεκριμένα, στα προϊόντα αυτά συμπερι-
λαμβάνονταν τρόφιμα και ποτά, φαρμακευτι-
κά προϊόντα, χρώματα, προϊόντα αλουμινίου
και χαρτί κ.λπ.

� ΜΙΑ σημαντική διάκριση
έλαβε ο Μεθυμναίος Οίνος.
Στον 3ο Διαγωνισμό Βιολογι-
κών Κρασιών της ΔΗΩ, ο
οποίος διεξήχθη στις 11 Μαΐ-
ου, ο λευκός Μεθυμναίος,
που παράγεται με blanc de
noirs οινοποίηση από την
ερυθρά ποικιλία του λεσβια-
κού κρασοστάφυλου, κατέ-
κτησε το αργυρό βραβείο. 

� ΑΠΟ τον Απρίλιο, τα προ-
ϊόντα του Κτήματος Αϊβαλή
διανέμονται αποκλειστικά
από την ΓΕΝΚΑ Εμπορική
Α.Ε. Το Οινοποιείο Αϊβαλή
δημιουργήθηκε το 2000, ενώ
οι ιδιόκτητοι αμπελώνες του,
συνολικής έκτασης 35
στρεμμάτων βρίσκονται στη
Νεμέα. Σ’ αυτούς καλλιερ-
γούνται οι ποικιλίες Αγιωργί-
τικο και πρόσφατα και οι
Syrah και Tannat. 

� ΣΥΝΟΛΙΚΑ έξι βραβεία
για τα δύο Εξαιρετικά Παρ-
θένα Ελαιόλαδα ΠΟΠ Ση-
τεία, Κρήτης και ΠΟΠ Καλα-
μάτας στην έκθεση «Ελαι-
οτεχνία 2008», έλαβε η Gaea.  
Ειδικότερα, το ΠΟΠ Σητείας
κέρδισε χρυσό βραβείο για
τη συνολική του παρουσία,
από ένα χάλκινο βραβείο για
την καινοτομία και την ετικέ-
τα του, ενώ το ΠΟΠ Καλα-
μάτας κέρδισε αργυρό βρα-
βείο για την ετικέτα, χάλκινο
για τη συνολική παρουσία και
επίσης αργυρό βραβείο στην
κατηγορία ισχυρή ένταση
φρουτώδους. 

OΠΕ 
Στη Διεθνή Έκθεση Κύπρου

> Διαφημιστείτε

στη νέα εβδομαδιαία

ηλεκτρονική έκδοση 

του ΤΡOΦΙΜΑ & ΠΟΤA

και εντυπώστε 

το μήνυμά σας σε 

πάνω από 4.500 

παραλήπτες επαγγελμα-

τίες του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:

sales@triaina.com

Τηλ.: 210 9240748

Mediterranean Foods A.E.
Νέα σειρά προϊόντων Brava

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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� ΟΙ εποπτικές αρχές των
Ηνωμένων Πολιτειών θα αυ-
ξήσουν τους ελέγχους στις
αγορές εμπορευμάτων, ανα-
ζητώντας περισσότερες πλη-
ροφορίες ως προς το εάν οι
επενδυτές ξεπέρασαν τα
όρια της κερδοσκοπίας και
ευθύνονται για την τεχνητή
εκτίναξη των τιμών των τρο-
φίμων. 

� Ο Σίνγκιχ Γκουνάουαν από
τη Σιγκαπούρη έδωσε
242.000 δολάρια για 12 φιά-
λες Domaine de la Romanée-
Conti του 1990 στη δημο-
πρασία εκλεκτών οίνων του
Χονγκ Κονγκ. 

Mικρά Διεθνή

Μπορεί το τελευταίο διάστημα, τα πρωτοσέ-
λιδα όλων των μεξικανικών εφημερίδων να
κυριαρχούνται από ιστορίες για το πως η με-
ξικάνα νοικοκυρά δεν είναι πια σε θέση να
αγοράσει ούτε τη βασική τροφή της οικογέ-
νειας της, ήτοι τα παραδοσιακά φασόλια,
στην πραγματικότητα όμως, τονίζουν οι Fi-
nancial Times, στο Μεξικό ο πληθωρισμός
(7,4% το τελευταίο δωδεκάμηνο) είναι αι-
σθητά χαμηλότερος απ΄ ότι στις γύρω χώρες. 
Το μυστικό όπλο της χώρας, σύμφωνα πάν-
τα με την βρετανική εφημερίδα, είναι οι επι-
δοτήσεις. Πέρσι, η ραγδαία αύξηση της τι-
μής της τορτίγιας, πυροδότησε μεγάλες δια-
δηλώσεις και διαμαρτυρίες. Η απόφαση
όμως της κυβέρνησης να προσφέρει ση-
μαντικές επιδοτήσεις στους καλλιεργητές

καλαμποκιού συγκράτησε τις τιμές από πε-
ραιτέρω άνοδο. 
Πολιτικοί αναλυτές εκτιμούν ότι η συμφω-
νία αυτή βοήθησε να αποτραπούν ενδεχό-
μενες μεγάλες κοινωνικές αναταραχές, σε
μια χώρα όπου το 40% του πληθυσμού των
106 εκατομμυρίων ζει κάτω από τα όρια της
φτώχειας και όπου οι πιο φτωχοί δαπανούν
περισσότερο από το ήμισυ των εισοδημά-
των τους σε τρόφιμα. Την περασμένη εβδο-
μάδα, η κεντρό-δεξιά κυβέρνηση του Προ-
έδρου Φελίπε Καλντερόν εξήγγειλε και νέα
σειρά μέτρων, περιλαμβανομένων επιδοτή-
σεων στον αγροτικό τομέα, καθώς και την
προσωρινή αναστολή των δασμών στις ει-
σαγωγές προϊόντων όπως το ρύζι, σιτάρι,
καλαμπόκι...

Στο χαμηλότερο επίπεδο εδώ και μισό αιώνα υποχώ-
ρησαν οι ποσότητες τροφίμων που αποστέλλονται για

βοήθεια σε φτωχές χώρες, καθώς η εκτίναξη στις τιμές
αγορτικών προϊόντων, όπως των σιτηρών ή του ρυζιού,
έχουν πλήξει τους προϋπολογισμούς των δωρητών, προει-
δοποίησαν τα Ηνωμένα Έθνη. Η έκθεση για τις δωρεές υπο-
λογίζει ότι οι προμήθειες τροφίμων υποχώρησαν πέρσι,
διεθνώς, στα 5,9 εκατ. τόνους -ήτοι στο χαμηλότερο επίπε-
δο από τότε που άρχισε η καταγραφή τους, το 1961, και
έχοντας υποχωρήσει κατά 15% σε σύγκριση με το 2006. Το
αμέσως προηγούμενο αρνητικό ρεκόρ είχε καταγραφεί το
1973, σε μια περίοδο κατά την οποία, επίσης, ο κόσμος βρι-
σκόταν αντιμέτωπος με μια ακόμη κρίση στα τρόφιμα. Η
προειδοποίηση ήρθε σε μια στιγμή κατά την οποία το κα-
λαμπόκι «κτυπούσε» νέο ρεκόρ στην αγορά εμπορευμάτων
του Σικάγο, με την τιμή του να έχει αυξηθεί κατά 48% από
τον περασμένο Ιανουάριο. Οι τιμές των σιτηρών έχουν αυ-
ξηθεί 122% στο διάστημα 2000-2007, ενώ στο ίδιο διάστη-
μα, οι τιμές του καλαμποκιού έχουν αυξηθεί κατά 86%, και
εκείνες του ρυζιού 62%. 

>

Επιδοτήσεις
Σώζουν τις ...τορτίγιας

Ανθρωπιστική βοήθεια
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ 
ΤΡΟΦΙΜΑ: Η ΚΡΙΣΗ, Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΤΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΤΡΙΤΗ 24 ΙΟΥΝΙΟΥ  2008 Ώρες 09.00-17:30
Ξενοδοχείο «ΤΙΤΑΝΙΑ», Πανεπιστημίου 52, Αθήνα.

Σε ποιούς απευθύνεται:
Σε στελέχη που ασκούν επιτελικές λειτουργίες σε όλο το φάσμα
των δραστηριοτήτων του χώρου των τροφίμων και ποτών.

Σκοπός: 
Να θέσει τους συμμετέχοντες σε εγρήγορση, καθιστώντας τους
ικανούς στην αναγνώριση, αντιμετώπιση και οργάνωση των αλλα-
γών στο χώρο τους, με βάση τις αρχές του σύγχρονου «επιχειρείν». 

Θεματολογία:
� Αναγνώριση και κατανόηση των αλλαγών που συντελούνται
σήμερα εξαιτίας της απαίτησης για συγκράτηση των τιμών, υψη-
λής ποιότητας, αύξηση κόστους παραγωγής,κ.α.
� Διαχείριση της αλλαγής ως μια λογική και συστηματική στε-
λεχιακή δραστηριότητα, λαμβάνοντας υπόψη τις αντιστάσεις, τις
φάσεις διαχείρισής της και την οργάνωση της επιχείρησης. 
� Μελέτες περιπτώσεων με βάση τις διαδικασίες παραγωγής, την
οργάνωση marketing, τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις και
αυτοματισμούς, διατροφικές συνήθειες, την αποτελεσματική χρή-
ση ενέργειας, τον ολοκληρωμένο έλεγχο, συστήματα διανομών,
κοινωνικές δομικές αλλαγές και πληθώρα άλλων επιτυχημένων
περιπτώσεων τόσο από την Ελλάδα όσο και το εξωτερικό.

Λεπτομερές Πρόγραμμα-Πληροφορίες - Συμμετοχή: www.lotusconsulting.gr, 

E-mail: lotus@tee.gr Τηλ: 210-3251801, Fax: 210-3252222, Κα Ι. Μεσσήνη

Διοργάνωση: LOTUS ΑΕ Σύμβουλοι Επιχειρήσεων, Αιόλου 68-70, 10559, Αθήνα 

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ: Ε. ΔΟΞΑΝΑΚΗΣ, Α. ΚΕΦΑΛΑΣ (PhD), Α. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (MSc).

Πρόβλημα από τα ακριβά τρόφιμα

www.lotusconsulting.gr


� ΤΟ εμπορικό έλλειμμα των
ΗΠΑ ενισχύθηκε περαιτέρω
τον Απρίλιο, στα 60,9% δισ.
δολάρια, από 56,5 δισ. δολά-
ρια τον Μάρτιο, καθώς τόσο
οι εξαγωγές, αλλά ακόμα πε-
ρισσότερο οι εισαγωγές,
έχουν εκτιναχτεί σε νέο επί-
πεδο ρεκόρ. 

� ΣΕ συμφωνία για τον πε-
ριορισμό της εκπομπής διο-
ξειδίου του άνθρακα από τα
αυτοκίνητα έφτασαν την
εβδομάδα που πέρασε Γαλλία
και Γερμανία, στο πλαίσιο της
γαλλό-γερμανικής συνόδου
κορυφής που διεξήχθη στο
Στράουμπινγκ της Βαυαρίας.

� Η αφρικανική ήπειρος υπό-
κειται σε ένα ρυθμό δυο φο-
ρές πιο γρήγορο όσον αφορά
στην αποψίλωση των δασών
της από τον διεθνή μέσο όρο,
σύμφωνα με στοιχεία των
Ηνωμένων Εθνών. Νιγηρία,
Ρουάντα,  Λαϊκή Δημοκρατία
του Κονγκό και Μαλάουι είναι
οι χώρες που πλήττονται πε-
ρισσότερο από το φαινόμενο

� ΑΝΟΔΟ μεγαλύτερη του
αναμενόμενου παρουσίασε η
βιομηχανική παραγωγή της
Γαλλίας τον Απρίλιο. Η παρα-
γωγή ενισχύθηκε κατά 1,4%,
έναντι αύξησης 0,3% που
προέβλεπαν κατά μέσο όρο
οι οικονομολόγοι. 
Πρόκειται για την υψηλότερη
μηνιαία αύξηση που καταγρά-
φεται από τον Οκτώβριο του
2007.

Mικρά Διεθνή

Στην πρώτη του ομιλία οικονομικού περιεχομένου
που εκφώνησε από τότε που ανέλαβε Πρόεδρος της

Ρωσίας, ο Ντμίτρι Μεντβέντεφ δήλωσε την προηγούμενη
εβδομάδα ότι ο κόσμος μπορεί να βρίσκεται στα πρόθυρα της
χειρότερης οικονομικής κρίσης από το Μεγάλο Κραχ και ότι
η αναβίωση της ρωσικής ισχύος μπορεί να προσφέρει λύ-
σεις σε μια συστημική κρίση η οποία και υπογραμμίζει τις
ανεπάρκειες της αμερικανικής οικονομίας. 
«Σήμερα, το επίκεντρο του ενδιαφέροντός μας θα είναι μια
διεθνής αλλαγή στα χρηματοοικονομικά συστήματα, στα εμ-
πορεύματα και τα τρόφιμα», δήλωσε χαρακατηριστικά κατά
την έναρξη της ομιλίας του. «Και ως εκ τούτου, συμπλήρω-
σε, (θα αλλάξουν και) οι οικονομικές σχέσεις μεταξύ διαφό-
ρων χωρών, περιλαμβανομένων των σχέσεων μεταξύ των
πρώην ηγετών της παγκόσμιας ανάπτυξης, οι οποίες σημει-
ώνουν απώλειες, και νέων παικτών που διασφαλίζουν αυ-
ξανόμενους ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης». 
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Εβδομαδιαίο newsletter 20

Εμπορεύματα

Τ&Πweekly 6

Ένας κλάδος σε ανάπτυξη. 
Οι ελληνικές επιχειρήσεις κερδίζουν 

το «στοίχημα» της αγοράς.
Τάσεις και προοπτικές.

Οι εξελίξεις σε Ελλάδα και εξωτερικό.

Εξασφαλίστε την προβολή σας 
στους χιλιάδες συνδρομητές μας - επαγγελματίες 

και αγοραστές του κλάδου.

Επικοινωνήστε με το Τμήμα Πωλήσεων: 
E-mail: sales@triaina.com, Τηλ.: 210 9240748

Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου & παράδοση υλικού: 25 Ιουλίου 2008

>

Ρωσία
Προτείνει αλλαγή στο 
χρηματοοικονομικό σύστημα Πετρέλαιο brent

131,50 $/βαρ.

Σιτάρι
150,00 €/τόνο (Ιούλ. ‘08)

Καλαμπόκι
673,25 $/bu (Ιούλ. ‘08)

Ζάχαρη
342,4 $/τόν. (Αυγ. ‘08)

Βοοειδή
0,99625 $/lb ( Αυγ.‘08)

Εκπομπές CO2

27,20 €/τόνο (Δεκ. ‘08)

Κλείσιμο 10/06/08

Euronext-Liffe & CBOT

Αφιέρωμα
Βιολογικά Προϊόντα

Τεύχος Σεπτεμβρίου

http://www.triaina.com/TandP/TrofimakePota.htm

